

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, FLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUM. 26

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA —

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

Asuntos del día

La ciudad de Amberes ha caído en poder de los alemanes. Esta es la noticia sensacional de la guerra. Se había dicho que la ciudad belga sitiada, era inexpugnable, que en ella habían agotado los ingenieros toda su ciencia, y que ante sus fuertes y sus defensas, se estrellaría todo el poder del ejército sitiador. Pero todo esto se ha venido abajo: los verdaderamente inexpugnables son los cañones de 42, ante los cuales, no hay muros ni fortalezas posibles. Sus proyectiles caen con un poder aplastante, y todo lo avasallan y destruyen.

La ciudad de Amberes no ha podido resistir el formidable bombardeo de los cañones alemanes. Aquellos fuertes que se consideraban seguros, se han derrumbado ante los efectos de la artillería, y las tropas alemanas han estrechado el cerco, y por fin se han hecho dueñas de la capital.

La noticia de esta victoria producirá impresión profunda entre las naciones aliadas, y ya nadie pensará en el heroico esfuerzo de resistir las plazas, porque ante los proyectiles de la moderna artillería son inútiles todos los esfuerzos.

El pueblo belga pierde, con Amberes, la última esperanza de la defensa de la nacionalidad, y ahora ha de esperar el resultado final de esta guerra para saber la suerte que el porvenir le reserva; triste suerte, porque a decir verdad, el heroísmo de que ha dado prueba este pueblo incomparable, bien merecía más fortuna que la que ha tenido.

Ayer, por premuras de espacio, no pudimos hacernos eco de dos noticias dolorosas: el fallecimiento del rey Carlos I de Rumania, anciano monarca que quizá haya sucumbido ante las preocupaciones de un porvenir obscuro para su nación, planteado por la presente guerra europea. Cuando la nación rumana comenzaba a saborear los éxitos de la última guerra balcánica, la guerra que actualmente se ha desencadenado en Europa la llena de inquietudes, y la coloca en difícil trance.

La otra noticia triste es la muerte de monseñor Ferrata, el secretario de Estado del Vaticano, nombrado apenas hace un mes por Benedicto XV. Las elevadas cualidades de este ilustre purpurado, en estos difícilísimos momentos, eran una garantía para la obra que viene a realizar el Pontífice sucesor de Pío X. La muerte ha desvanecido las ilusiones que se cifraban en él.

En el campo de nuestra política interior debemos registrar en esta sección el artículo publicado por el órgano del partido democrático, «La Mañana», haciendo un elogio muy cumplido de la actitud política que demostró el señor conde de Romanones, en la reciente reunión de ex ministros liberales. Este artículo se considera como el primer paso hacia la unión de las dos fracciones que últimamente se hallaba dividido el partido liberal, y si ello fuera así, nos habríamos de congratular, porque siempre hemos creído que para servir bien los intereses del país, hay necesidad de que los organismos políticos sean fuertes.

También se ha hablado estos días, y ya que hablamos de armonizar fracciones lo traemos a colación, de que entre los elementos mauristas y el Gobierno se observaban indicios de inteligencia, lo cual, si se confirmase, sería muy grato a la nación.

Una conferencia para el domingo

La representación proporcional

Se proyecta para el próximo domingo por la tarde, una conferencia que, sobre el tema «Representación proporcional», dará el joven abogado de la corte y director de «El Debate», don Angel Herrera.

El asunto es de derecho político, pero la conferencia estará desprovista en absoluto de carácter político y religioso, y se dará probablemente en el salón de una sociedad mercantil.

A la conferencia serán invitadas las autoridades.

El sueldo de los maestros

Una comisión de maestros ha visitado al director general de primera enseñanza, para rogarle que desde 1.º de Enero próximo pasen a 1.500 pesetas todos los maestros que disfruten la dotación de 1.100.

El señor Bullón les contestó que el deseo del Gobierno es llegar cuanto antes al sueldo mínimo de 1.500 pesetas y á que desaparezcan las categorías de 1.100; 1.375 y 1.750; pero que exigiendo la realización de este deseo doce ó quince millones de pesetas, lo menos, sobre el actual presupuesto, han de limitarse por esta vez á pasar á 625 pesetas á todos los maestros de 500, á crear la categoría de 5.000 y á procurar el ascenso á cuantos maestros de la categorías intermedias consienta el presupuesto, contando con que las Cortes acepten el aumento considerable que ya va en el proyecto presentado á las Cámaras.

Elección de un diputado

por el distrito de Cuéllar

En el «Boletín oficial» de ayer se publica la convocatoria de elección de una vacante de diputado provincial en el distrito de Cuéllar, por renuncia de don Francisco Zorrilla Arroyo, recientemente elegido.

La proclamación de candidatos se celebrará ante la Junta provincial del Censo el domingo 25 del actual; la elección se señala para el día 1.º de Noviembre y el escrutinio general tendrá lugar el jueves siguiente á dicha fecha.

Las impresiones dominantes en el distrito de Cuéllar son de que no habrá elección, proclamándose por el artículo 29 una prestigiosa personalidad perteneciente al partido conservador.

NIEVA

Honras fúnebres.—Se han celebrado en este pueblo honras fúnebres é igualmente en Melque de Cercos, por el alma de don Matías Arribas, párroco que fué de Armuña, á cuyos actos asistió numeroso público.

Viajes.—Ha salido para Madrid el secretario del Ayuntamiento de Hoyuelos don José López. A su regreso será acompañado por su hija Consuelo.

También ha salido para la corte, de regreso de su excursión veraniega, don Dionisio Herranz, oficial retirado de Infantería.

Boda próxima.—Ha sido pedida la mano de la bella señorita de Gemenuño Victoria García Bermejo, sobrina del diputado provincial don José Bermejo, para el joven de Santa María de Nieva, don Epifanio Vela, hijo del conocido comerciante de aquella plaza don Mariano.

Los novios están recibiendo muchos y valiosos regalos.

—En Nieva se han leído las primeras amonestaciones de la simpática señorita Matilde Olalla, hija del industrial don Pedro y el joven de Nava de la Asunción, Basilio Marugán.

Reciban todos mi más cumplida enhorabuena.

11 Octubre 1914. *Corresponsal.*

La feria de San Frutos en Riaza

Como en años anteriores, durante los días 25 al 30 del actual se celebrará en la villa de Riaza la renombrada feria de ganados titulada de San Frutos.

El real de la feria se establecerá en las amplias praderas del Rasero y Raserillo, y los puestos públicos de todas clases, tanto de ganados como de mercado, se hallarán libres de arbitrios.

El Ayuntamiento de Riaza, prepara varios festejos durante los días de feria, entre los cuales figuran fuegos artificiales el día 27, músicas, bailes públicos y de sociedad y cinematógrafo. Los casinos celebrarán otras varias fiestas y los jóvenes de la villa organizan también una becerra.

ENTRE SEGOVIA Y SEPÚLVEDA

Servicio de automóviles

Según nos comunica nuestro activo corresponsal en Sepúlveda, ha comenzado á funcionar un servicio de automóviles entre Segovia y aquella villa, no sabemos si con carácter definitivo ó como vía de ensayo.

El auto llega á Sepúlveda á las siete de la noche y regresa á Segovia á las seis de la mañana del siguiente día.

El precio, por asiento, es de 9 pesetas en berlina y 7'50 ordinario.

Accidente á un segoviano

Por bajarse del tren en marcha

Julián García, natural de Valle de Tabledillo, provincia de Segovia, marchó anteaer á Valladolid, en el tren número 33. Momentos antes de llegar al Arco del Ladrillo, tiróse del tren, con tan mala fortuna, que se produjo varias heridas de pronóstico reservado.

Dicho individuo fué conducido al Hospital, donde quedó ocupando cama en la sala de San Vicente.

Las fiestas de la jura

La función de varietés

En la plazuela de la Academia, se celebró ayer por la tarde, la anunciada fiesta de varietés.

El «skating» se había convertido en patio de butacas, donde tomaron asiento numerosas y distinguidas personas, entre ellas elegantes damas y bellas señoritas.

En sitio adecuado se levantó un artístico escenario, con decoraciones pintadas por el pincel maestro del comandante Rey, y en él se representaron los distintos números del programa, resultando la fiesta muy amena y agradable.

Los alumnos señores Montero, Gonzalo, Vierna y Freizo, interpretaron una divertida pantomima, original de un alumno. Actores y autor oyeron muchos aplausos.

Después varios artistas llegados de la corte, entre ellos el imitador de lenguas Pepe Medina, la canzonetista Totó, un trío de bailarines y otras completistas, hicieron sus respectivas especialidades que merecieron todas nutridas ovaciones y algunas los honores de la repetición.

Concierto y fuegos

En la Plaza Mayor dió desde las ocho un escogido concierto, la banda de música de la Academia.

A las diez se quemó una colección de fuegos artificiales, que resultó muy vistosa y se dispararon multitud de bombas de bengala y voladores.

El paseo estuvo muy concurrido.

Asalto al Casino

Inmediatamente de terminar los fuegos artificiales, muchas señoritas de la alta sociedad segoviana, obedeciendo á la consigna que por la tarde había circulado, dieron un asalto al Casino de la Unión.

Las bellas asaltantes hicieron dueñas del elegante salón de fiestas del Casino y se organizó un animado baile, que entre vales, rigodones y two-steps, se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

NOTICIAS MILITARES

Personal del material de Artillería

Ascenso.—Asciende á maestro de taller de segunda clase, con destino en la Fábrica de Trubia, don Eulogio Peña Pérez.

SEGOVIA OBRERO

EL MITIN DEL DOMINGO

En un amplio local de la bajada del Salón se celebró anteaer el mitin organizado por el Centro Obrero de Segovia para conmemorar la constitución de las sociedades de pintores y carpinteros.

Presidió el acto el compañero Cesáreo Lobo, quien en breves y sencillas frases explicó el objeto del mitin, haciendo constar la adhesión de los obreros ferroviarios.

Habló á continuación Mariano Galán, de la Federación de Madrid, congratulándose de que los carpinteros y pintores segovianos vengán á formar en la enorme legión de obreros organizados. Hace historia de los beneficios que se obtienen con la asociación, ya que los patronos pueden desoir las reclamaciones que se les haga individualmente, pero no en colectividad, y estimula á los trabajadores segovianos á imitar á los pintores y carpinteros.

Después hace uso de la palabra el presidente de la Federación de obreros panaderos, Manuel Cordero. Dice que la jornada debe disminuirse, para que los obreros puedan dedicar mayor tiempo á su instrucción y cultura. Dentro de la organización —añade— se aprende á defender los derechos de los trabajadores y á cumplir con sus deberes.

Refiriéndose á los obreros panaderos de Segovia, como organización más antigua de la población, dice que tienen el deber de ayudar á las sociedades de los demás oficios y les aconseja que sacrifiquen algunas pesetas para que la casa que han comprado sea la casa de todos los trabajadores segovianos, la verdadera Casa del Pueblo, donde se fundan cariño, solidaridad y fraternidad.

Se extiende en consideraciones sobre el trabajo nocturno en la panadería y otras diversas cuestiones, y termina aconsejando á pintores y carpinteros que ingresen en la Federación de sus oficios y que se añicen á la lectura de la prensa obrera.

José Maeso, presidente de la Federación de carpinteros y que ya en otras ocasiones habló en Segovia, pronuncia un breve discurso. El planeta—dice—se compone de dos mundos: el burgués y el proletario. Parangona la vida de unos y otros y dice que el obrero, á pesar de su inconsciencia, triunfará. Todos debemos laborar unidos—añade—como laborarán los sabios de la tierra para reconstruir lo que la guerra destruye, después de haber costado tantas vidas.

La regeneración de los trabajadores—dice—vendrá con su cultura. Por eso debemos instruirnos, porque cuanto mayor sea nuestra educación, más amor tendremos á la sociabilidad.

El presidente, Cesáreo Lobo, con brevedad y acierto, hace el resumen de los discursos, felicitándose del paso progresivo que significa la constitución en sociedad de los pintores y carpinteros y aconsejándoles á los demás obreros acudir á las filas societarias.

La falta de espacio nos impide reseñar con más amplitud el acto, al que asistió, en representación de la autoridad, el agente señor Pérez Nougés y que fué un nuevo testimonio de la cordura y sensatez de los elementos obreros segovianos.

Sepúlveda

Viajero.—Ha regresado de Madrid y Segovia don Atilano González Ligeró, diputado provincial por este distrito y buen amigo nuestro.

Boda.—A las ocho de la mañana de este día, han contraído matrimonio en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, de esta villa, los jóvenes Antonio de la Plaza Martínez y Sofía Cristóbal Valle, emparentados con apreciables familias de esta localidad. Bendijo á los desposados el virtuoso párroco don Ladislao Liras.

El nuevo matrimonio, después de la ceremonia, verificada en familia por recientes desgracias sufridas, salieron á las pocas horas con dirección á Segovia, Zaragoza y otros puntos.

Reciban los desposados nuestra sincera enhorabuena.

Corresponsal.

10 Octubre, 1914.

La guerra europea

La toma de Amberes

Aun resisten 24 fuertes.—La herida del rey Alberto.

Burdeos 12.—Según los últimos informes recibidos de Amberes, los alemanes sólo ocupan ahora las afueras de la ciudad, porque los 24 fuertes situados en ambas orillas del Escalda no sólo no se han rendido, sino que resisten desesperadamente al ataque enemigo.

El ministro de Bélgica no ha recibido ninguna confirmación del rumor que circuló de que el rey Alberto se hallaba herido en un brazo.

La guerra por mar.—La ayuda de los ingleses á los defensores de Amberes.

Londres 12.—El corresponsal naval del «Times» declara que la toma de Amberes no modificará en nada la situación de la guerra por mar.

El del «Morning Post», que quedó en Amberes hasta la entrada de los alemanes, refiere que los belgas decidieron capitular el día 2, en vista de lo inútil de toda resistencia; pero el anuncio de la llegada de refuerzos ingleses les alentó y decidieron seguir luchando.

Los refuerzos ingleses llegaron el día 4, y á poco de desembarcar, aunque estaban cansadísimos por haber hecho un largo viaje, se dirigieron á la primera línea de fuego, donde estuvieron combatiendo muchas horas sin descansar un momento.

Sin esta ayuda, los belgas no hubieran podido resistir tanto tiempo como resistieron.

RUSOS, ALEMANES Y AUSTRIACOS

Otro avance de los rusos

Burdeos 12.—Se ha publicado un comunicado del Estado Mayor ruso en el cual se anuncia que, desde la Bucovina, fuerzas de los ejércitos del zar han logrado penetrar en Transilvania.

En la Prusia oriental y en la Polonia meridional.

Burdeos 12.—Según telegramas recibidos de Petrogrado, continúa librándose una batalla encarnizada en la frontera de la Prusia oriental, y al oeste de Lysk.

Los alemanes se batían en retirada, destruyendo los puentes.

En la Polonia meridional, entre Ivangorof y Sandomir, se están verificando violentos duelos de artillería entre los rusos y las columnas enemigas.

LA GRAN BATALLA

Sigue igual

Burdeos 12.—Comunicado oficial de las quinées:

«En nuestra ala izquierda, las acciones de la Caballería continúan en la región de La Bassée, Estaires y Hazebrouck.

Entre Arras y el Aisne, el enemigo ha intentado varios ataques, que han fracasado, especialmente entre Lassigny y Roye.

En el centro hemos conseguido algunas ventajas en las mesetas de la orilla derecha del Aisne, por debajo de Soissons y al Este y Sureste de Verdun.

En nuestra ala derecha, en los Vosgos, el enemigo ha atacado de noche en la región de Ban-de-Saut, al Norte de Saint-Dié, y ha sido rechazado.

La bandera tomada ayer cerca de Lassigny pertenece al regimiento de Infantería activa de Pomerania, número 49 (segundo Cuerpo de ejército prusiano).

Una brigada de marinos estuvo luchando todo el día 9 y la noche del 9 al 10 contra fuerzas alemanas muy superiores, y las rechazó, causándoles grandes pérdidas, entre éstas 200 muertos y 50 prisioneros. Las pérdidas francesas fueron 9 muertos, 39 heridos y un desaparecido.

Combate cerca de Lille

Paris, 12.—Los periódicos de los departamentos del Norte llegados hoy traen detalles de los combates que son librados entre la extrema derecha alemana y extrema izquierda francoinglesa.

Dicen que en uno de esos combates, los alemanes llegaron hasta 600 metros de la estación de Lille.

Los soldados franceses que estaban en ésta salieron á su encuentro, y después de una lucha encarnizada lograron rechazarlos.

Un oficial y varios ulanos entraron en Lille, creyendo que no había guarnición, y fueron hechos prisioneros.

Por cierto que uno de estos ulanos declaró haber estudiado en una Universidad francesa.

De sociedad

Viajes
Ha salido para Madrid el coronel de la Academia de Artillería don Arturo Querol, respetable amigo nuestro.

Desde hace dos días se encuentra entre nosotros el joven y brillante literato Antonio Martínez Cubero, quien nos ha favorecido con un hermoso trabajo que mañana con mucho gusto publicaremos.

Gratificación
Al ilustrado capitán de Artillería, profesor de la Academia, don José Iglesias y Martínez, le ha sido concedida la gratificación de 600 pesetas por llevar más de diez años de efectividad en su empleo.

De días
Hoy, San Eduardo, celebran su fiesta onomástica el ingeniero de Montes, señor Alvarez; el comandante de Artillería, señor La Roquette; el administrador del Monte de Piedad, señor Queralt; el capitán de Infantería, señor García; el oficial retirado del Ejército, señor Díaz; el empleado en las oficinas de Obras públicas, señor La Rosa, y el industrial, señor Doldán.

A todos les enviamos nuestra felicitación.

A posesionarse
Acompañado de su padre, el jefe de la guardia municipal, señor Izquierdo, ha salido para Guadalajara, con el fin de tomar posesión de una de las escuelas de aquella provincia, que obtuvo en las últimas oposiciones de turno libre, el ilustrado maestro don Mariano Izquierdo.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don G. González, 219 pesetas.
- A. Cogorio, 1.482.
- C. Mesonero, 65'30.
- A. Martín, 3.642'12.
- M. Fraile, 1.370'14.
- J. Rodríguez, 570'90.

EN ENCINILLAS

UN ESCANDALO

A las once de la noche del día 10 del actual, se presentaron en el pueblo de Encinillas bastantes mozos habitantes en el de Valseca.

Sin que se sepan los motivos en que fundaran su actitud, promovieron un fuerte escándalo ó hicieron algunos disparos, sin que ocasionaran ninguna desgracia personal.

Los mozos fueron detenidos por la Guardia civil y puestos á disposición del Juez municipal.

SUCESOS LOCALES

Conato de incendio

En el patio de una casa, sita á lo último de la calle de Juan Bravo, se declaró un incendio anoche, sobre las nueve.

El fuego se advirtió enseguida y pudo acudirse muy oportunamente, logrando sofocarlo cuando sólo se habían quemado bastantes papeles que había en el patio.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

El crimen de Hontoria

Recordarán nuestros lectores, que el día 30 de Abril último se cometió un crimen en el Puente de Hierro, término municipal de Hontoria.

Antonio Mate Ayuso, obrero que trabajaba en la fábrica de cerámica del señor Carretero, mató, por rivalidades del oficio, á su compañero Claudio Martín.

La vista de la causa se ha celebrado esta mañana en la Audiencia provincial, ante el tribunal del jurado y el de derecho formado por los señores García Valladares, Arnaiz y Taboada.

Se practicó el examen del procesado y de numerosos tertigos; informó después el fiscal señor Martínez de Córdoba, que cali-

ficó el hecho de homicidio, sin circunstancias modificativas, y pidió al Jurado veredicto de culpabilidad.

También informó defendiendo al procesado, el letrado señor Well, apreciando la concurrencia de la circunstancia atenuante de arrebató y obcecación.

El fiscal pedía la pena de 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión temporal y 2.000 pesetas de indemnización á la familia del difunto, y el defensor, la de 12 años y un día de igual reclusión.

El jurado produjo veredicto de culpabilidad conforme á la petición del fiscal, y la Sala, en su virtud, dictó sentencia condenando al Antonio Mate á la pena pedida por la parte acusadora.

SUETOS

A baterías

Terminadas las fiestas de la Jura y regresados los muchos alumnos que en virtud de la autorización del ministro de la Guerra, marcharon á Madrid y Valladolid, hoy se han reanudado las clases en la Academia de Artillería, verificándose por la mañana una marcha á baterías, donde han realizado prácticas de tiro con carabina los alumnos de primer año.

Los alumnos de otros años, han salido también en paseo militar.

Automóvil apedreado

Leemos en nuestro colega «Diario de Avila», que al pasar el sábado por las inmediaciones de Villacastín, el automóvil de don José María Gamoneda, fué apedreado por varios sujetos.

Al señor Gamoneda, que se dirigía á Avila, acompañaban varias personas, que afortunadamente no sufrieron daño alguno.

EN CUARTA PLANA

LOTERIA NACIONAL Y MERCADOS

Las fiestas del Pilar en Segovia

Para atender á los gastos de las fiestas celebradas ayer, en honor de la Virgen del Pilar, se ha recaudado en limosnas 105'50 pesetas.

Los gastos importan igual cantidad y los justificantes, á disposición del que desee examinarlos, obran en poder de don Benito Bonilla, plazuela de San Esteban, 10.

Casa de socorro

Esta tarde se ha prestado asistencia á Manuel García Hernández, de 29 años, de la fractura del dedo meñique de la mano izquierda, que se había producido al caerse de un burro.

Bodas

Mañana, á las ocho, en la iglesia del Salvador, contraerán matrimonio Leandro Sánchez Esteban, de 38 años, viudo, y Lucía Velasco Garrido, de 40 años, viuda.

—En la iglesia de San Millán, se unirán también con los lazos matrimoniales, mañana á las ocho, Nicasio Egidio Martín y María del Carmen Pedrazuela, de 29 y 20 años, solteros.

ACEITE REFINADO

La cocinera más delicada y exigente no consume otro aceite que lo que vende el

NUEVO ECONOMATO

por ser de superior calidad y legítimo de Montoro.

La muerte de un segoviano

Se han recibido en Segovia noticias que confirman la muerte del joven de esta capital, Higinio Montes, en el Hospital de Larache.

Dichas noticias desmienten la versión, propalada por Segovia, de que Higinio había sido víctima de una brutal agresión por dos sargentos del Ejército.

Licor del Polo, verdadera vacuna de la boca, usándolo á diario jamás sufrirás dolor de muelas.

Registro civil

Se ha inscripto la partida de nacimiento de María Trinidad de la Calle Fuencisla. Defunciones, ninguna.

Boletín religioso

Santos del día 14

San Calixto.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—El culto al Santísimo Sacramento, de cinco y media á seis y media de la tarde,

—En las parroquias y los conventos se rezará el rosario durante la misa.

—En los PP. Misioneros, á las cinco de la tarde, exposición menor, y rosario. Los días festivos, habrá sermón.

—En los Dominicos.—A las siete y media de la mañana, misa en el altar de la Virgen y por la tarde, á las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio del mes, reserva y salve popular. Quinto día de novena.

—A las cinco de la tarde, novena á Santa Teresa de Jesús, en la iglesia de las carmelitas descalzas.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 4 TARDE

El santo del presidente.—Regalo del Rey.

Esta mañana ha estado en Palacio el presidente del Consejo, señor Dato.

El Rey, las Reinas y la Infanta doña Isabel, han dirigido expresivas felicitaciones al señor Dato, que hoy celebra su fiesta onomástica.

El monarca le ha regalado una pitillera con las cifras, en oro y brillantes, de la Real familia y un valioso záfiro de broche.

Más felicitaciones.—La reapertura de Cortes.

Desde Palacio se trasladó el señor Dato al ministerio de Gracia y Justicia y allí recibió la visita del general Azcárraga.

Dijo luego el señor Dato que el presidente del Senado le había visitado con el único objeto de felicitarle, sin que hayan hablado nada de la fecha de reapertura de Cortes.

Esta fecha—continuó—se acordará en el Consejo de mañana.

Llegada de un diplomático

Ha llegado esta mañana el agregado á la embajada de París, señor Quiñones de León, habiendo visitado al señor Dato.

Mañana regresará á Burdeos.

Operaciones militares en Marruecos

Preguntado el señor Dato acerca de unas operaciones que se dice se proyectan en Finat, una guarida del Raisuli, ha contestado que no niega la existencia de tal proyecto, pero que le ignora porque nada le ha dicho el ministro de la Guerra.

En la frontera portuguesa

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta de las medidas sanitarias de precaución, que se han adoptado en la frontera portuguesa, donde se ha desarrollado una epidemia.

Nombramientos

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando canónigo de Valladolid, á don Francisco Cabañas.

—Idem. id. de Zaragoza, á don Pedro Gómez Cadenas.

Y concediendo varios indultos.

Entre Inglaterra y Holanda

En el Ministerio de Estado no se han recibido noticias que confirmen los rumores de que Inglaterra ha declarado la guerra á Holanda.

Se fundan estas rumores en que Inglaterra considera rota la neutralidad de Holanda, por haber observado alguna acción en favor de los alemanes.

BOLSA

COTIZACIONES DE AYER

Interior. 00'00
Amortización al 5 por 100. 00'00
Acciones del Banco. 444'00
Acciones de Tabaco. 271'50

CAMBIOS

París á la vista. 000'00
Londres á la vista. 25'93

CORRESPONSAL.

URGENTE

Se liquidan á cualquier precio productos químicos y farmacéuticos, proce-

dentes de una acreditada Droguería, como asimismo una anacalería completa con cajones y cristalería.

Para tratar, Escuderos, 16, principal.

Se arrienda

la finca denominada «Castellana», término de Lastras del Pozo. Se compone de terreno labrantío, pastos, caserío y molino harinero con casa vivienda.

Para tratar, con don Andrés Domingo, Daoiz, 34, Segovia.

Se venden

en Sepúlveda cinco vacas holandesas y suizas, pura sangre, paridas y abocadas á parir.

El que las desee, pasará á tratar con su dueña doña Juana del Castillo.

Venta de casas

Se hace de dos, sitas en esta capital, calle de la Sarten, número 10 y Santo Domingo, número 20, donde se informará.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

NUEVO TALLER DE ENCUADERNACIÓN

DE

- LEOPOLDO GOVEA (HIJO) -

Plaza de Guevara, núm. 1 SEGOVIA

Frente á la redacción del «Diario de Avisos»

En dicho taller se hacen toda clase de encuadernaciones, tanto de lujo como sencillas. Libros rayados, en blanco, de registro, Protocolos, métodos de solfeo por deteriorados que estén, carpetas para dibujo. Oficinas, Archivos de todos tamaños y formas que deseen. Cajas de cartón de todos tamaños. Se ponen en tela, medias cañas y se barnizan toda clase de carteles y mapas. Albums para tarjetas postales del número que deseen; se reforman y se forran de nuevo toda clase de estuches, por deteriorados que estén; muestrarios de todas clases para cualquiera industria que sea. Se ponen inscripciones en cintas para las coronas fúnebres, y todo lo concerniente al ramo de encuadernación.

NO CONFUNDIRSE

Plaza de Guevara, núm. 1

Todo á precios económicos y con prontitud

Nuestra Señora del Carmen

— COLEGIO ESPAÑOL-FRANCÉS DE 1.ª ENSEÑANZA Y PÁRVULOS —

BAJO LA DIRECCION DE LAS

Señoritas Rosario y Olvido Cáceres

PROFESORAS:

DE PIANO: Doña Fuencisla Marcos.

DE FRANCÉS: Mlle. Jeanne Bousquet.

CLASES PARTICULARES

Angelete, 6

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Alués (Ricardo.)
Blanco Belmonte.
Borrás (José.)
Brissa (José.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Casalán (Alberto.)
Cernuda (Segundo.)
Contreras (Juan de.)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Díaz de Escovar (N.)
Estrada (José.)
Gabaldón (Luis.)
González Blanco (A.)
Huelva (Joaquín.)
Jackson Veyan (J.)

Jara Carrillo (P.)
León (Ricardo.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Moreno (Eulogio.)
Ory (Eduardo de.)
Pérez Zúñiga (Juan.)
Quemada (Pedro.)
Quintanilla (Mariano.)
Ramírez Angel (E.)
Rincón Lazcano (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador.)
Torromé (Rafael.)
Vázquez de Aldana (E.)
Velao (Dario.)
Vergara Gabriel M.
Yrizaroz (Eduardo.)
Zirragá (Miguel de.)
Zurita (Marciano.)

Plumas segovianas

CARTAS A NORBERTO

I

Duélame hondo, Norberto amigo, saber-te caminando al desaliento, porque viniste a ejercer tu noble profesión en un miserable pueblo. Achaque bien generalizado es el de creernos desgraciados cuando el destino presente, que no es otra cosa sino la resultante de nuestra labor pretérita, da con nosotros en pequeños centros de población, que para el caso tanto monta, se llaman aldeas ó capitales de tercer orden.

En la lucha por la existencia, el hombre y todos los seres, aportan sus energías individuales como armas de primer orden y secundariamente aprovechan las circunstancias del medio. Por esta razón antes de entregarse al abatimiento, si el medio en que hemos de luchar no es á primera vista todo lo propicio que deseáramos, hay que fijar la atención en quiénes somos y la fuerza, en forma de voluntad, que podemos producir.

Si nuestra potencia volitiva es grande... ¿qué importa lo demás? El mundo entero está al servicio de los hombres de firme voluntad!

En estas tierras meridionales, andamos sobrados de inteligencia, justos de memoria y faltos de voluntad; de ahí la inestabilidad de nuestro espíritu fundamentado en tres puntos de tan desigual altura. Pero ello tiene fácil arreglo: recortar los vuelos á la imaginación y robustecer la voluntad. El estudio profundo mata la fantasía y por ejercicios graduados y constantes se llega al desarrollo esplendoroso de la voluntad más rudimentaria.

En nosotros, pues, y no fuera de nosotros, está al fin el recurso para ser lo que deseamos ser, incluso felices.

Ahora convendrás conmigo, que en los pueblos solamente se embrutece, empobrece y envilece quien por falta de energías individuales sería pobre y vil, aun cuando habitase en la ciudad más populosa del orbe.

Gran cosa sería que los recursos económicos y el ambiente social te fuesen favorables; pero piensa con Milton: «Rara vez han favorecido las circunstancias á los hombres eminentes, sino que hubieron de abrirse paso á través de toda clase de impedimentos y obstáculos». Y además ¿quieres decirme cuáles serían nuestro mérito y satisfacción si para llegar al éxito te dejases llevar, blandamente recostado, en volandas de la corriente favorable? ¿Qué habrías tu puesto, para merecer el triunfo?

Sobre esto quiero insistir, para tratar de convencerte y convencer á los que como tú están inculcando siempre á la población en que viven, de falta de medios y ambiente adecuado para ser lo que soñaron ser ó adquirir lo que desearían adquirir sin que jamás hayan realizado un trabajo serio y continuado para lograrlo. En las grandes poblaciones la vida es extensiva; solicitada constantemente la atención por los más diversos asuntos vivimos, no en nosotros, sino en las cosas; la personalidad no se destaca y desvanecido nuestro verdadero yo, se cumple el vulgar y fatalista proverbio: «El hombre es hijo de las circunstancias». En tanto que en tu pueblo y en mi ciudad la vida ó es intensiva ó no es nada, tu atención como la mía van donde las mandemos ya que de pocos sitios las llaman; hemos de vivir en nosotros mismos y nuestra personalidad se robustece y afianza de tal manera que nos eleva sobre las cosas, realizándose la sentencia de Disraeli: «Las circunstancias son hijas de los hombres».

¿Qué te falta en el pueblo?... ¿Amigos con quienes hablar?... No digas tal, mientras tengas en el estante media docena de libros escogidos, que más leales, sabios y corteses amigos no hallarás en el mundo. ¿Comodidades en el vivir? Si aprendes á pasarte sin ellas, serás invencible, porque no teniendo necesidades, no te causarán padecer los vaivenes de la fortuna y serás siempre rico por poco que poseas. La tranquilidad de tu espíritu no será asaltada por este portillo que es el de más débil resistencia entre los humanos.

Distracciones y esparcimientos, como los

que tú conoces por tus estancias en Madrid y ahora te figuras por la lectura de los periódicos, no puedes encontrar en esa aldea, como yo tampoco puedo hallar en Segovia, pero en cambio ahí, aquí y en todas partes, existe una hermosa naturaleza, pródiga hasta el infinito en los más bellos espectáculos. Los paisajes pintorescos, la puesta del sol, los colores del arco iris y de las flores, el cántico de los pájaros, el aroma de los campos, el fulgor del relámpago... modelos son de belleza que en vano trata de copiar el arte. Goza de ellos, contémpales con deleite que el Dios Todopoderoso les puso ante tí para tu utilidad y recreo y tan tuyos son, siendo pobre, como del más multimillonario de América.

«¿Es tan poco lo que gano!»—me dices—Y yo te pregunto. ¿Haces mucho bien á tus convecinos? Mira que el provecho personal es mercadería que para ser lícita, satisfactoria y cuantiosa necesita pasar por el portazgo del bien general.

Sé útil á todos, procura llegar á la perfección en tu benemérito oficio y no te preocupe lo demás, que las gentes harán una carretera real, para llegar á tu casa á llevarte la riqueza.

Y en esos momentos en los que el ánimo desfallece, no descendas á nivel de los vulgares, que el humano espíritu es por demás sugestionable y fácilmente toma el carácter del traje con que se le viste; considérate superior, muy superior, al medio y á los hombres que te causen tedio; piensa que tienes una misión muy elevada que cumplir; repleta enseguida, por la lectura, tu cerebro con ideas abstractas que es el mejor antídoto contra las amarguras concretas y si eres hombre de fé, como deseo, pídele á Dios, no aparte los obstáculos de tu camino, lo cual sería degradante para tí, sino que fortalezca tu inteligencia y tu voluntad para vencerlos tú, pues como hechura la más perfecta, por ser hombre, del Creador, El se ha de complacer en darte el poderío necesario para el dominio del mundo.

Segundo GILA.

El sol enfermo

Presenta manchas el sol que no han de poder borrarse y dicen que va á apagarse su deslumbrante arrebol.

El mal á Febo le asedia; ponerse en cura no quiere y, en fin, que Febo se muere si es que Dios no lo remedia.

De su dolencia importuna dicen los que están más duchos, que es que habrá tenido muchos disgustillos con la luna,

y por eso va en aumento esa enfermedad tan rara, que va llenando su cara de manchas, en un momento.

Febo está de gravedad y si no ha de fenecer debe un quitamanchas ser quien cure su enfermedad.

Yo creo que no hay recetas que puedan llegar allí y que al sol le han puesto así los versos de los poetas.

Le han herido mortalmente y á denunciarles me atrevo, porque han dirigido á Febo sus cantos frecuentemente.

Le han dicho muchas bobadas, y algún poeta atrevido, mil veces le ha dirigido en vez de cantos, pedradas.

Muere el sol, pues considero sus manchas de gravedad... ¡Muere de la enfermedad que acaba con mi sombrero!

José RODA.

TARDE DE OTOÑO

A D. José Roda

Como el reflejo de esplendor escaso que la esperanza, al alejarse, envía, dora las huellas de su triste paso, franja de luz, en el tendido ocaso, borda la tumba del muriente día.

¡Todo, misterio y soledad...! El viento sacude, airado, la marchita olmeda, y entre las hojas, su rumor remeda, el vago son de funeral lamento.

Oculto el ave en el ramaje umbrío, lanza á los aires su postrera nota, que vibra y muere, aprisionada y rota, entre los ecos de espumante río.

Dobla la tarde su abatida frente; tímida estrella en los espacios miente ojo de Virgen, que su paz recata; y raudos surgen, donde el sol reposa, ya lienzos de oro y amaranto y rosa, ya tersos lagos de bruñida plata.

Hierven, apareciéndose una á una, islas de fuego en el azul del cielo; y al remontarse, imagen del consuelo, vierte dulzuras de su faz la luna...

Lidia la luz, en desigual batalla, con densa sombra, que impalpable crece;

suspira el aura, que las plantas mece; duerme la vida: el universo calla... y, mientras sorbe la región vacía los tibios rayos, que á lo lejos brotan, cierra la flor su perfumado broche, y allá, en oriente, misteriosa y fría, envuelta en velos que ondulan flotan, bate sus alas sin rumor la noche, rasga el aire, con fúnebres acentos, el tañido de trémula campana, que agita el fondo de la mente humana y la llena de tristes pensamientos...

Porque ese son de vibración sublime, que en la garganta de los bronceos nace, es ¡ay! la voz con que suplica y gime la humanidad, que en los sepulcros yace. Es el eco potente y dolorido de grito estéril, de esperanza vana; es el clamor, que lanzaré mañana, en la insondable eternidad perdido...

Quando fenece el resplandor del día, el espíritu mudo y concentrado bajo el influjo de la angusta calma, ora, contempla, reflexiona, expía... ¡Ay sí, al mirar la soledad del alma, siente surgir la sombra del pecado, como la noche, impenetrable y fría...!

Juan DE ECHEVARRÍA.
Misionero del Corazón de María.

CUENTO

LLUVIA EN PEKIN

El hijo del cielo—sea su nombre venerado—el Emperador Li-o-a, miraba por la ventana de su palacio de porcelana.

Era joven, y por lo tanto, generoso. Su corazón no se había aún endurecido con el continuo batallar de la vida, así es que en medio del placer y del lujo nunca dejó de pensar en los pobres menesterosos.

La lluvia caía, el cielo lloraba y los árboles y las flores esparcían lágrimas.

El corazón de Li-o-a estaba triste. De pronto una idea asaltó su mente. —Qué desagradable debe de ser—pensó—cercer de sombrero con una lluvia que esto... Y volviéndose hacia su chambelán, exclamó: —¿Quisiera saber cuantos desdichados hay en Pekín, que carezcan de un sombrero con que defenderse de un tiempo tan malo como éste.

—Luz del Sol, respondió en el acto Tsung-He-Tsang, cayendo de rodillas é inclinando la cabeza hasta el suelo—¿acaso hay algo imposible para el soberano de los soberanos? A la puesta del sol, sabrás ¡oh, Padre de la mañana! lo que deseas.

El emperador sonrió, y Tsung-He-Tsang salió precipitadamente de la regia estancia, dirigiéndose á sus departamentos oficiales, á los que hizo llamar con gran premura al primer ministro, San-Che-San.

Este llegó con tal precipitación, que hasta estuvo á punto de olvidarse de una de las seis reverencias que al chambelán le correspondían por su cargo.

—Malas noticias—exclamó Tsung-He-Tsang cuando cesaron las cortesías.

—El Júbilo universal, nuestro muy querido Emperador, está altamente preocupado. Toda esa gente que va por Pekín sin sombrero, le molesta y desea saber cuántos son.

—Pues desde luego puedo decir que son... unos sinvergüenzas—respondió San-Che-San—y corro á informarme en seguida.

Poco después hacia comparecer á su presencia al gobernador de la plaza, Pi-He-Un. —Malas noticias de Palacio—exclamó cuando aquel hubo inclinado la cabeza tres veces, hasta tocar el suelo con la frente.—El amo de vuestras vidas está furioso con lo que pasa en la ciudad.

—¿Cómo!—exclamó con terror Pi-He-Un.—¿Pero acaso no hay un frondoso jardín frente á Palacio, que oculta la vista de la ciudad?

—Sí, que lo hay; pero el caso es que Su Majestad ha venido en conocimiento no se como, de que existen muchos individuos que andan por la calle sin sombrero, y está indignado, deseando de saber cuantos son. Arreglaos para que se le pueda facilitar este dato antes de la puesta del sol.

—Llama al animal de Juz-Sung,—gritó Pi-He-Un, al primer criado que se trompezó al salir corriendo por las galerías, y cuando el jefe de la policía de la ciudad, pálido de terror, se echó á sus pies, le soltó una andanada de maldiciones, que cayeron sobre la cabeza del subalterno como otros tantos latigazos: —Canalla, perro traidor, ¿quieres que nos corten la cabeza á todos?

—Explicadme la causa de vuestro enfado, altísimo señor, dijo Juz Sung.

—Perro, ladrón, que deberías estar cuidando cerdos, y no de la ciudad más grande del mundo, ¿Dónde has visto que se consienta á nadie circular por las calles en tiempo de lluvia, sin sombrero? Eso es un escándalo que ha puesto furioso á nuestro ilustre soberano. Tienes cuatro horas de plazo, para decirme cuantos individuos sin sombrero hay en Pekín.

—Seréis obedecido como deseais—respondió Juz-Sung, el cual á su vez, apostrofaba diez minutos más tarde á los centinelas que habían acudido á la llamada de un «gong» de tamaño extraordinario, y que solo se usaba en las grandes ocasiones.

—Hijos de perro, la mitad de vosotros vais á morir ahorcados y á la otra mitad, les voy á hacer

tostar las plantas de los pies en un brasero. He averiguado que hay gentes que circulan por la ciudad sin sombrero, á pesar de la lluvia. Eso es un escándalo que no se puede consentir.

Antes de dos horas es preciso que todos estén detenidos.

Minutos después se organizaba una verdadera cacería de hombres por las calles de la población y todo aquel que no llevaba sombrero era al punto detenido y llevado á lugar seguro. Al fin el jefe de los centinelas compareció ante Juz-Sung, y le participó que sus órdenes estaban cumplidas.

—¿Cuántos habeis cogido?—preguntó éste.

—Veinte mil ochocientos setenta y uno—respondió el jefe.

—Está bien; cortales inmediatamente la cabeza.

A las dos horas, 20,871 chinos descabezados yacían en el patio de la cárcel.

La noche se aproximaba. La lluvia había dejado de caer, y el viento, moviendo las hojas de los árboles, les hacía arrojar una nube de diamantes sobre las flores que brillaban á la luz del poniente.

El Hijo del Sol, Li-o-a, hallábase reclinado, como por la mañana, en una ventana de su palacio de porcelanas. El espectáculo que ahora contemplaba era alegre, pero como ni en sus tristezas ni en sus alegrías olvidaba nunca á sus súbditos, exclamó al ver entrar á Tsung-He-Tsang:

—¿Te has acordado de mi deseo?

—Los deseos del Amo del Universo son órdenes para mí, y esas órdenes han sido escrupulosamente cumplidas—respondió aquel.

—Bueno; ¿y cuántos chinos hay sin sombrero en Pekín?

—Juro por lo más sagrado, que no queda en este momento en la ciudad un solo individuo que no posea un sombrero.

La cara del Emperador se iluminó con una sonrisa de felicidad.

—¡Ciudad feliz!—exclamó—¿Cómo agradeceré mi pueblo los paternales cuidados que por él me tomo?

Todo el palacio se alegró, contagiado por la alegría que irradiaba del rostro del poderoso Li-o-a, cuyo nombre sea siempre reverenciado.

Tsung-He-Tsang, San-Che San, Pi-He-Un y Juz-Sung, recibieron aquel mismo día el Orden del Dragón de Fuego, como justa compensación á sus grandes servicios.

José CALLOSTRA y COELLO

Francisco de la Escalera

COPLAS

Se alimentó de sueños candorosos y los vimos pasar por este mundo, pobre, desabrigado, vagabundo, buscando los rincones tenebrosos.

Huyeron los melancólicos melindrosos de su ingenio feliz, sano y profundo, y ante su verbo nitido y rotundo se mostraron los necios desdichados.

Debí regir un esplendente carro envuelto en áureo y apolíneo velo sin sentir en su carne el cruel desgarrar de las zarzas que crecen por el suelo. Hundió los pies en cenagoso barro, pero siempre tocó su frente el cielo!

Rafael RUIZ LÓPEZ.

Si no viviera tu madre alguno te haría caso, pero la tienen un miedo... que pa rato tienes caldo.

¿Tú por otro me has dejado? Pus yo á tí por otra chica, que la mancha de la mora con otra verde se quita.

¿Pa que salís á rondar con la pistola en la faja, si sabís que los melones valen á chavo la raja?

Subida en una escalera te vi cogiendo zarollas, y aseguro que en mi vida me las he visto más gordas.

Epifanio GUTIÉRREZ.

COSAS DE PUEBLO

Por haber suspendido una capea el alcalde de un pueblo de Navarra, se amotinó la gente y armó tal ensalada, que el combate del Aisne al lado suyo resulta una menez sin importancia.

Hubo gritos, carreras, estacazos, contusiones, mamporros, bofetadas y demás inocentes diversiones propias de éstas y de otras algazaras; y luego, una nutrida comisión que al efecto fué nombrada, encargóse de hacer cuantas gestiones fueran, á juicio suyo, necesarias, á fin de que la aldea

se quedase en aquellas circunstancias completamente á oscuras, para lo cual, y como empresa magna, cortó los cables de la luz eléctrica, y tornó satisfecha y encantada á la asamblea general, que oyendo tan grandes, tan homéricas hazañas, sintió del entusiasmo

la excelsa llamarada, y lanzóse á las calles con el brío de un héroe de Esparta, y, llena de furor, corrió la pólvora disparando trabucos y espingardas, como pudiera haberlo hecho en Marruecos la más robusta y valerosa cábila.

¡Oh, ejemplo de cultura el que ofrece ese pueblo de Navarra! ¡Y aún habrá allí quien hable de Bruselas, de Reims y de Lovaina!

SILVIO.

Progresamos

«Hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad.»

En las guerras, las bélicas legiones, mezclan con la barbarie la arrogancia, y en el odio cruel y en la ignorancia sepultan á los pueblos y naciones.

Merced á gran progreso, los cañones en Austria, en Rusia, en Bélgica y en Francia, derraman sangre humana en abundancia, y destrozan grandiosas poblaciones.

Krupp, Zeppelin, y todos los colosos que descubrieron armas infernales, por antihumanitarios son odiosos.

¡Bienhayan los Ferranz y los Cajales, que con descubrimientos prodigiosos dan salud y alegría á los mortales!

Pedro QUEMADA ROMERO.

Cuellar, Octubre, 1914.

NOTAS SUELTAS

¡CUIDAD DE LOS NIÑOS!

Un redactor de «El Imparcial» querido amigo mío, que es á la vez corresponsal telegráfico en Madrid de «El Mercantil Valenciano», se ganó un honrosísimo aplauso y una condecoración de la Asociación protectora de la infancia por insistir con noble perseverancia en este título, que invariablemente pone á todo suceso en que aparece una criatura perjudicada por abandono de los mayores:—¡CUIDAD DE LOS NIÑOS! De este epígrafe, pensado para la paz, quiero yo hacer un invocación para la guerra.

Cada vez que llega un telegrama que dice secamente «tantos miles de hombres muertos», un eco desconsolador clama en el fondo de mi espíritu: «tantos miles de niños sin amparo».

Mátense los hombres como fieras celosas, puesto que Dios lo permite y los reyes lo mandan; avancen ufanos los vencedores pisoteando los cuerpos sin vida de los vencidos, sus hermanos. ¡Qué le hemos de hacer, si esto de la guerra es una maldición que pesa sobre la humanidad!

Pero, saciado el rencor, satisfecha la vanidad, lograda la gloria, colmada la codicia, no olvidéis, soldados triunfantes, que en la hora ciega de la lucha, cuando vuestro fusil parecía un miembro de vuestro cuerpo, una prolongación de vuestra alma, y escupía balas mortales, millares de niños inocentes iban quedándose sin padre, sin pan, sin protección en este mundo que parece creado para que sucumban los débiles.

Hace pocos meses, un multimillonario de buen corazón, el nunca bastante alabado Rockefeller, tuvo una idea tífsima. Para predicar la paz lanzó al mundo millares de ejemplares de una estampa conmovedora. Un militar á caballo, partiendo para la guerra; una mujer á su lado con los ojos llenos de lágrimas, y un niño que mira con curiosidad á su padre y le dirige esta pregunta horrendamente trágica:

—¡Papá! ¿Vas á matar al padre de un niño como yo?

Yo estoy seguro de que si al pie de cada soldado que va á entrar en combate hubiese un niño con esa pregunta en los labios, los soldados tirarían el fusil. Se puede aguantar con impávido desprecio de la vida la descarga de un cañón; pero es imposible resistir esa pregunta de un hijo.

Los alemanes han entrado, á fuerza de matar franceses, en la plaza de Luneville, hay varias fábricas, y entre ellas una fábrica de juguetes. Los juguetes habrán sido botín. Apenas habrá habido alemán que no guarde uno en su mochila. Los hijos de los franceses muertos en defensa de la ciudad no tendrán juguetes... Sobre sus almitas caerá como un rocío amargo, gota á gota, el llanto de sus madres...

¡Y estos pequeñuelos son los franceses de mañana!

¡Nunca habrá paz en el mundo!

Félix LORENZO.

Lejanías de amor...

Lejanías de amor en la memoria sollozos son que al corazón aquejan. Nada más triste que cualquier historia de esas que mueren, y tan solo dejan lejanías de amor en la memoria.

Como una pajarita de las nieves nuestra alma cruza cada amor perdido con la seda de sus alas leves nos acaricia y vuela sin ruido como una pajarita de las nieves.

Memoria de un amor que fuiste risa... Como me apena tu indeleble historia cuando mi mente en sueños te divisa ¡y cómo eres dolor en mi memoria, memoria de un amor que fuiste risa!

Solloza al poeta en el andén, que el tren de los amores fué á partir. Todas las novias iban en el tren. Y el poeta las quiso despedir ¡y se quedó llorando en el andén!

Como rosas abiertas á la luna cosas del cielo sois, novias lejanas, ¡y esperando morir en las ventanas como rosas abiertas á la luna!

Miguel DE CASTRO.

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa



De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thoson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos..	2.000.000
Reservas efectivas, francos	29.144.000
Primas á cobrar, francos	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año.

Pidanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 9'00 pesetas fanega.
Cebada, á 7'00 id. id.
Algarroba, 10'00 id. id.

Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, á 40 pesetas.

Id. de 1.ª sacco de 100 id. 39 id.
Id. de 2.ª id. id. 38 id.
Id. de 3.ª sacco de 70 id., 18 id.

Salvados

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.

De 1.ª id. id. de 40 id. 7'00 id.
De 3.ª id. id. de 30 id. 6'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 12'25 pesetas.
Centeno, id. 10'00 id.

Cebada, id. 8'00 id.
Algarroba, id. 10'00 id.
Yeros, id. 10'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 18 id.
Garbanzos de cochura, 40 id.
Patatas, la arroba, 1'25 id.
Cerdos semaneros 14 y 15 peset. s. Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, á 48'50 reales, fanega.
Centeno, á 36 id.
Cebada, á 26 id.
Yeros, á 36 id.
Avena, á 17 id.

Corresponsal.

RIAZA

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.
Centeno, id. 9'00 id.
Cebada, id. 8'00 id.
Algarroba, id. 9'25 id.

Corresponsal.

TURÉGANO

Trigo, 46 reales fanega de 94 libras.
Centeno, id. 36 id.
Cebada, id. 27 id.
Algarroba, id. 40 id.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 47 reales.
Centeno, id. 37 id.
Cebada, id. 26 id.
Algarroba, id. 39 y 1/2 id.
Lana sin lavar, la arroba, 57 id.
Yeros, á 40 id.
Avena, á 19 id.
Habas, á 39 id.
Garbanzos, á 130 id.

Corresponsal.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 11'62 pesetas.
Centeno, id. 9'00 id.
Cebada, id. 7'25 id.
Yeros, id. 11'00 id.
Algarrobas, id. 10'50 id.
Avena, id. 6'25 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas uno.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo añejo, á 48 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 35 y 36 id.
Cebada, á 26 y 27 id.

Algarrobas, á 35 y 36 id.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

SEPÚVEDA

Trigo, la fanega, 11'75 pesetas.
Centeno, id. 9'25 id.
Cebada, id. 7'00 id.
Algarroba, id. 9'50 id.
Lana sin lavar, la arroba, 17'00 id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 12'00 pesetas.
Centeno, id. 9'50 id.
Cebada, id. 7'00 id.
Algarroba, id. 10'00 id.
Yeros, id. 9'00 id.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 220 fanegas de trigo, que se pagaron á 48 reales las 94 libras.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 50 reales.
Centeno, id. 38 id.
Cebada, id. 27 id.
Algarroba, id. 39 id.

Harina de 1.ª, arroba 19 id.
Id. de 2.ª, id. 17 id.
Id. de 3.ª, id. 14 id.
Salvado de 1.ª, fanega 27 id.
Patatas, 8 id. arroba.
Avena, id. 23 id.
Yeros, id. 10'00 id.
Garbanzos superiores, á 150 id.
Id. regulares, 140 id.
Tiempo bueno.

Corresponsal.

Tienda de Ultramarinos

Se traspasa por tener su dueño otro negocio y no poderla atender; sita próxima á la Plaza Mayor y á los mejores hoteles y fondas.

Tiene pocos gastos.

Informará, su dueño Vicente Martín Iniguez, almacén de sacos, Pasión, números 5 y 7, en Valladolid.

Lotería Nacional

Sorteo del día 12 de Octubre de 1914

Premiados con 800 pesetas

Decena

3 34 36 71 72 79 80

Centena

115 123 156 161 168 221 250 552 254
275 294 305 324 344 395 407 413 481
490 497 498 536 560 622 652 664 691
730 732 738 755 778 785 803 804 818
828 970 997 998

Mil

005 020 081 063 069 082 087 127 133
136 204 214 239 243 176 287 296 309
328 348 360 370 424 474 475 476 494
499 502 569 580 638 649 745 784 803
827 815 868 874 920 938

Dos mil

019 030 070 077 132 153 189 197 251
276 333 336 350 358 374 378 421 428
494 514 524 536 546 564 568 577 583
602 612 623 635 657 658 668 670 684
708 727 728 731 750 799 815 860 862
899 921 924 950 959 965 989 995

Tres mil

011 027 029 087 092 104 123 140 187
189 196 222 273 279 291 300 302 330
337 345 392 426 445 456 462 471 477
498 499 543 551 562 591 600 616 618
621 650 664 689 425 772 838 889 846
862 907 970 931 986

Cuatro mil

000 002 034 099 152 156 178 200 208
205 211 298 301 343 317 322 353 382
393 409 454 491 536 538 545 560 581
595 608 634 657 663 694 742 744 780
798 821 829 830 841 854 869 887 891
918 944 979 987

Cinco mil

001 049 070 091 131 174 256 267 297
305 310 340 342 360 366 393 511 537
545 573 580 582 583 600 610 615 644
659 676 715 775 783 794 804 833 868
878 910 939 943 962

Seis mil

001 010 016 025 081 112 123 152 159
167 181 185 211 218 227 232 265 349
353 368 430 474 487 489 495 507 543
598 637 705 712 758 847 863 875 883
938 989

Siete mil

044 088 138 144 154 159 166 182 216
217 240 258 297 306 339 340 396 510
520 533 536 537 557 567 580 594 612
618 621 639 651 721 731 749 781 789
793 795 807 809 841 872 954 963 986

Ocho mil

004 008 012 028 046 106 113 114 119
142 146 157 172 173 267 281 287 288
299 314 347 349 352 378 397 446 472
477 498 508 544 560 574 601 628 633
668 673 697 738 742 753 766 762 769
776 830 855 859 871 888 893 938 954

Nueve mil

072 108 132 138 167 180 216 234 275
281 284 287 322 348 352 359 370 382

383 389 394 459 460 493 514 553 557
573 588 617 657 703 719 735 736 782
787 792 845 853 875 978 980 982

Diez mil

002 008 013 027 060 068 075 077 081
084 087 105 127 179 181 203 258 276
279 287 351 358 395 411 458 567 501
506 514 528 529 535 577 621 628 629
638 681 683 702 718 780 791 843 845
901 950 974

Once mil

008 047 066 074 134 139 197 241 246
250 304 308 315 317 345 390 419 426
449 453 495 546 441 610 626 648 667
670 705 731 801 832 837 871 918 924
933 951 958 961 907

Doce mil

006 042 078 113 114 128 132 137 155
175 177 192 193 242 295 313 342 344
348 395 402 456 493 578 583 615 644
649 652 693 698 700 710 719 750 754
793 873 875 900 908 923 945 946 992

Trece mil

026 029 044 091 108 112 115 134 176
191 193 252 25 274 369 372 498 481
493 502 524 534 539 543 550 636 644
651 660 711 726 729 834 838 855 881
904 905 974 996

Catorce mil

018 026 048 067 044 113 110 156 216
228 239 279 367 335 344 345 382 38
397 399 501 621 531 534 562 574 577
579 623 643 684 686 720 722 729 75
766 795 796 843 877 934 337

Quince mil

005 014 125 122 128 148 196 288 306

114 326 332 336 342 433 498 452 459
465 474 490 500 575 6 5 612 626 628
338 643 651 742 767 775 784 759 790

Diez y seis mil

313 836 845 852 883 896 897 898 900
920 929 986 992 995 999
017 020 036 046 047 066 085 112 117
127 143 150 193 215 255 260 332 342
390 386 419 400 474 493 499 510 540
560 563 575 618 643 654 682 702 725
734 743 748 769 772 797 807 836 845
987 890 896 902 915 931 952 976 979

Diez y siete mil

027 020 023 031 062 066 098 113 115
128 131 136 150 153 176 202 225 247
257 275 291 297 312 314 318 320 323
345 348 354 364 374 395 455 456 460
467 513 531 536 544 596 624 659 672
491 708 731 741 781 796 822 865 877
482 890 898 90 927 955 957 992 994

Diez y ocho mil

005 016 047 081 090 091 108 109 225
153 163 199 220 340 396 305 324 328
402 403 421 473 478 455 486 517 519
526 546 550 553 555 569 623 624 625
382 545 688 698 806 840 860 864 885
458 898 925 928 435 960 994 997

Diez y nueve mil

41 064 071 103 104 113 133 174 203
23 248 253 261 264 285 300 306 308
31 359 364 395 443 459 467 480 490
20 551 573 575 595 596 608 662 669
369 722 724 748 764 774 820 838 478

Diez mil

384 901 918 937 958 960 994